

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeta, núm. 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

Año XIV

PALMA DE MALLORCA
Lunes 3 de Diciembre de 1923

Núm. 4465

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

De la vida del campo

La llegada del periódico

Ha mediado la tarde. En una plazuela irregular, verdadero centro de vida del pueblo con desprecio de la plaza que pudiéramos llamar oficial, vejetan los desocupados al calor del sol de invierno que al traspasar las crestas de la sierra vecina teñirá de color de púrpura la lejanía en cuyo fondo destaca el mar.

Allí se encuentran: el recaudador de arbitrios municipales, un vejete mofletucho y rechoncho que casi nunca habla por lo mucho que escucha; el dueño de la taberna principal, solterón empedernido que sueña con irse a lejanas tierras en busca de las riquezas que no le proporcionan las copas y cafés que despacha a sus parroquianos; el tipo indefectible en todos los pueblos que nadie sabe de qué vive, pero que vive, sin otra ocupación conocida que la de matar el tiempo y criticar a todo ser creado. Con ellos forman corro unos pocos desocupados circunstancialmente algunos vecinos convalecientes envueltos en capotes, sacados antes de tiempo de las cajas en cuyo fondo pasaron el verano, mostrando aquellos en sus rostros demacrados, pálidos y sin afeitar las señas de la pasada enfermedad.

Están sentados en un pretil debajo del cual chorrea el agua del abrevadero público con la que juegan unos mozuelos de cara sucia y pies descalzos, celebrando con risotadas los sendos remojones cuyas salpicaduras llegan con frecuencia a los contentillos. Frente por frente se abre el portalón de la casa rectoral, en cuyo patio unos palomos rebelen en pequeña taza con surtidor rodeado de flores y enredaderas. En uno de los ángulos de la diminuta plaza, el herrero, con gafas caladas, pone herraduras a una mansa bestia que resignada soporta la operación, mientras el gañán que con ella vive del predio lejano, le llera las albardas de comestibles que cariñosa le va dando la hija del tendero, una muchachita fresca como una rosa y lista como una ardilla, tras de la cual se van los ojos del joven que no se atreve a hablarle.

Lleva hoy, como ayer y como siempre, la voz cantante en el corrillo, el tabernero, hombre corrido, según él dice, que hasta sabe leer y escribir cartas. Habla de su vida militar, ya un poco lejana, refiriendo anécdotas que rien los convalecientes y escucha filosóficamente el recaudador de arbitrios. — ¡Ya viene! — exclama de repente mirando hacia abajo, hacia la plaza grande, y todas las miradas convergen al mismo punto.

Pausadamente, sube la cuesta de la calle Mayor un jovencuelo tieso como una escoba e inmutable como una esfinge. Lleva bajo el brazo un paquete de periódicos, y en la mano hasta una docena de cartas, la máxima correspondencia que llega al pueblo. Harto de la fle-

mática parsimonia con que el carterito va repartiendo su bagaje, le sale al encuentro el tabernero, arrebatándole un número del periódico que con tanto afán era esperado, y con él en la mano como tesoro inapreciable retorna al grupo de sus amigos.

Con el énfasis y tonillo propio de los que en fuerte pretendiendo hacerlo muy bien, comienza nuestro hombre la lectura del diario. A diferencia de lo que suelen hacer muchas lectoras de la capital, que después de devorar las gacetas de sociedad se fijan solamente en las secciones de cultos y de teatros para ver si podrán atar estas dos moscas por el rabo, el lector del pueblo busca ante todo la cotización que tuvieron en el mercado los productos agrícolas, y aquí empiezan los comentarios de la asamblea que no cesan hasta que el tabernero suscriptor dobla cuidadosamente el periódico y se lo mete en el bolsillo.

Por las inteligencias de aquellas buenas gentes van desfilando como en rápida visión de película la serie de noticias incoherentes que forman la sección telegráfica, más declamadas que leídas por el lector, el cual pasa de un telegrama a otro sin hacer pausa para evitar lo que es inevitable por ser la sal de la lectura en común; el comentario, que acertado unas veces, disparatado otras y siempre ingenuo, brota de aquellos cerebros no tan vírgenes como muchos creen.

Como lo más importante, se dejan para lo último los artículos de la primera página, los que constituyen la verdadera cátedra del periódico, y empieza éste entonces su altísima misión docente. Son errores que se desvanecen, son verdades que se imponen, son curiosidades que ilustran, son páginas de la historia que enseñan; es luz que ilumina con nuevos rayos los espíritus de aquellos hombres, y palanca que mueve suavemente sus corazones inclinándoles al bien. Tal vez no comprendan que insensiblemente toman al periódico por su guía y que él es quien forma su criterio; no importa. La buena semilla lanzada por el diario católico ha caído en sus almas como en terreno fértil y abonado, y fructificará un día, tal vez hoy mismo al discutir con los amigos en la reunión de la taberna.

Mañana volverán nuestros personajes a esperar el periódico, y de nuevo escucharán con gusto sus enseñanzas, y se repetirá todos los días la misma escena con idéntica decoración, rompiendo la dulce monotonía de la vida del pueblo, en la que será siempre un acontecimiento la llegada del periódico, mensajero de paz y de amor que lleva al corazón tranquilo de la sierra palpitaciones de la vida agitada de la humanidad.

Javier Far

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Crónica de Roma

(Servicio de «Prensa Asociada»)

La segunda visita de los Reyes de España al Papa y al Vaticano

Los Reyes de España han dedicado la mañana de hoy a una segunda visita al Papa y al Vaticano. Esta ha tenido carácter privado y por ello no se advertían los preparativos extraordinarios del lunes pasado. Los cuerpos armados, sin embargo, lucían media gala y todos los demás empleados del Vaticano esperaban a los Reyes para recibirlos y acompañarlos. Al Cardenal Merry del Val le había rogado expresamente el Rey que se encontrase en el Palacio Pontificio para hacerle compañía en esta segunda visita.

A las diez los automóviles pontificios con los gentiles hombres de la corte papal salieron, en busca de los Reyes, para el palacio de la Embajada de España, cerca de la Santa Sede. Un cuarto de hora después los Reyes estaban en el Vaticano. La primera visita se dedicó a las salas de Rafael. Con los Soberanos estaban el Presidente del Directorio, Primo de Rivera, el embajador Villalón y todo el séquito real. De los dignatarios del Vaticano vemos junto a los Reyes al marqués de Samper, el maestro de Cámara Monseñor Domínguez, el secretario de ceremonias Monseñor Canali, el Director general de Museos y Galerías Pontificias Comendador Nogara, el Vice director Comendador Bisetti y otros funcionarios. En las salas de Rafael y en todas las galerías se

hallan dispersos los guardios suizos, evocando en cierto modo el ambiente magnífico del tiempo de León X.

Los Reyes se detuvieron delante del templo fresco que representa la batalla de Constantina; después pasaron a la sala de Helicóndro y admiraron la escena del sacrificio arrojado del templo. Por último pasan a la sala más hermosa, aquella en la que frente a frente se advierten las dos maravillosas composiciones, la de la «escuela de Atenas» y «disputa del Santísimo Sacramento». La admiración de los Reyes es intensa. El Rey habla con el Comendador Nogara, que le explica interesantes pormenores históricos y artísticos. La Reina tiene al lado al Cardenal Merry del Val con el cual alterna la conversación en español y en inglés.

La sala sucesiva está dedicada a conmemorar las grandezas del Papado: de una parte, el Papa que corona a Carlomagno y de otra la victoria de las galeras pontificias en Hostia contra los sarracenos. Debajo de los grandes frescos aparecen pintadas las figuras de los Soberanos más beneméritos de la Iglesia. El Rey observa enseguida la de su grande predecesor, «Ferdinandus rex catholicus Christiani Imperii propagator» reza la inscripción, y el actual Rey católico la mues-

tra a la reina, al Cardenal Merry del Val y a todos con profunda satisfacción.

Pero en este momento el Maestro de Cámara Monseñor Caccia llega y advierte a los presentes que Su Santidad espera al Rey en la Biblioteca Privada. El Rey abandona enseguida la sala y le sigue el general Primo de Rivera y otros personajes. La reina permanece en la sala de Rafael, haciéndole los honores al Cardenal Merry del Val.

Atravesando las magníficas salas de las habitaciones privadas del Pontificio, llega el Rey hasta la Biblioteca, donde Su Santidad le espera sonriente. El Monarca hace las genuflexiones de rúbrica y besa la mano al Papa. Pío XI le abraza fraternalmente. La puerta de la Biblioteca es cerrada por el Maestro de Cámara y durante media hora el Rey y el Papa permanecen en coloquio íntimo sin testigo alguno. Al mismo tiempo, en la sala contigua se cruzan conversaciones importantes y sin testigos entre el Cardenal Gasparri y el general Primo de Rivera.

Entre tanto la Reina prosigue su visita artística; ve la Capilla de Nicolás V con los célebres frescos del Beato Angélico y después la logia de Rafael.

Pasado algún tiempo se dirige la Reina hacia las habitaciones del Papa.

Enseguida es introducida en la habitación del Pontificio, quien ha terminado de hablar con el Rey. El Monarca pide la bendición y se retira, dejando con el Papa a su augusta consorte. Su Santidad conversa con la Reina durante veinte minutos y le entrega cinco medallas de oro con la imagen de la Beata Teresita del Niño Jesús destinadas a los hijos de S. M.

El Rey durante este tiempo ha bajado al primer piso y visitado el departamento Borgia. Le recibieron a la entrada el bibliotecario de la Santa Iglesia Cardenal Gasquet y el Prefecto de la biblioteca Monseñor Mercati. En la primera grande sala hay algunas históricas armaduras, que el Rey examina con detenimiento. Después penetra en el maravilloso departamento que el Papa Borgia Alejandro VI hizo decorar con magníficos frescos y que León XIII realizó sobriamente. El Rey examina con diligencia todas las cosas particulares que atraen poderosamente su atención, principalmente algunas porcelanas ante las cuales dice el Rey: Estas son de fabricación española.

Atravesada después las salas duca regia y la Capilla Sixtina.

En la Capilla Sixtina el Rey queda estupefacto ante la imponente y gigantesca magnificencia de las pinturas de Miguel Ángel; mientras se las va explicando, una por una, llega el aviso de que la Reina baja de la audiencia pontificia. El Rey sale a su encuentro y los dos consortes se reúnen en la sala duca. El Rey, lleno de entusiasmo, da pisa a su consorte para que vaya con él a admirar las bellezas de la Capilla Sixtina; y, en efecto, los Soberanos se detienen en ella algún tiempo. La Reina se sienta en un sillón para contemplarla más a su sabor. El Rey pide unos prismáticos para admirar mejor los frescos de la bóveda.

Más la hora avanza y los Reyes se ven precisados a dejar el Palacio Apostólico para visitar la Basílica Vaticana. Entran por la puerta de Santa María hacia el ábside y se dirigen enseguida a contemplar la cátedra de San Pedro, que se destaca en el fondo de la Iglesia forrada con magníficos bronces por Bernini. Desde allí el Rey y la Reina se vuelven para abrazar en un solo golpe de vista toda la magnífica extensión del templo inmenso. Después van recorriendo la nave derecha, deteniéndose delante de los soberbios monumentos sepulcrales de los Pontífices, admirando especialmente el que guarda las cenizas de Clemente XIII debido al arte de Antonio Canova. Llegan a la Piedad de Miguel Ángel y se detienen a admirarla.

En este momento la Reina se vuelve a la Embajada. El Rey quiere subir a visitar la cúpula. Acompañado siempre del Cardenal Merry del Val y del Arzobispo Monseñor Pellizzo, Ecónomo de la Fábrica de San Pedro, sube en el ascensor hasta la explanada inmensa de la bóveda y después desde allí emprende animosamente la fatigosa subida a la cúpula. El Rey la practica con agilidad pasmosa, como si dominase un agradable ejercicio deportivo. Sale a la terraza y divisa el maravilloso panorama de Roma y de la campaña que la rodea. El tiempo es muy malo; lueve y arriba sopla viento fuerte. El Rey, por último, se lanza a subir la bola que corona la cúpula; para ello tiene que subir por una estrecha escalera de acero. Al bajar dice a los acompañantes: «Hay que convenir que no es fácil subir allá arriba de uniforme».

La bajada es rápida. Sobre la explanada los fotógrafos impresionan algunas placas. Antes de bajar el Cardenal Merry del Val muestra al Soberano la lámpara que recuerda su visita junto a la de otros Soberanos. El Rey se muestra muy satisfecho y da las gracias.

La salida de la Basílica tiene lugar por la grande puerta de entrada. El Soberano es acompañado al automóvil por el Cardenal y todos los demás dignatarios. Llave y un familiar del Palacio Apostólico abre el paraguas y se acerca al Rey para preservarle de la lluvia. Pero el Rey, deteniéndose dice: «No, con uniforme no», y prosigue hacia el automóvil, admirando desde lo alto de la escalinata el admirable golpe de vista de la plaza inmensa. Al subir al coche la numerosa muchedumbre aplaude con entusiasmo.

Enrique Pucci

Roma, Noviembre de 1923.

POR CORREO

El asesinato de Dato

El complot para libertar a Mateu y Nicolau

Ampliando la noticia publicada en la sección telegráfica, copiamos íntegra la siguiente nota facilitada en la Dirección general de Seguridad.

«Hace tiempo se tuvo noticia en la Dirección de Seguridad de la llegada a esta corte de un individuo procedente de Barcelona, al que más tarde habían de unirse otros dos, para intentar todos ellos, de acuerdo con algunos empleados del servicio de alcantarillas, la evasión de Pedro Mateu y Luis Nicolau, condenados a muerte por el asesinato de don Eduardo Dato, existiendo también la fundada sospecha de que los aludidos sujetos estuvieran en combinación con otros presos de la cárcel.

En vista de la importancia de estas noticias, la policía, cumpliendo orden superior, adoptó desde los primeros momentos y con la rapidez que la urgencia del caso requería todas las medidas que consideró necesarias para impedir la realización de tan atrevido proyecto y detener a sus autores.

Los trabajos efectuados por la policía ofrecieron inmediatamente el resultado que se esperaba.

En una taberna de Carabanchel Bajo fueron detenidos Tomas Sales Calduch, recién llegado de Barcelona, y el dueño de la casa donde estaba hospedado que se llama José Martín Méndez. Se detuvo también a la amante de éste último, Consuelo Turiegano Rodríguez, y a otros individuos relacionados con los anteriores por si tuvieran alguna complicación en el hecho que se persigue.

La mas significativa de estas detenciones por la relación de parentesco del detenido con uno de los sentenciados por el crimen que privó de la vida al señor Dato es la de Alberto Mateu Casidó, hermano de Pedro, el cual se aloja precisamente en el domicilio del letrado don Cecilio Ortiz, que, como se sabe, es el abogado defensor del citado Mateu, a quien sirve en calidad de chofer.

Registrado el domicilio de Tomas Sales Calduch — que según todos los indicios es el individuo que vino de Barcelona para dirigir el plan de evasión o por lo menos participar en él muy principalmente — se encontró en un cajón, debajo de la cama, seis pistolas automáticas con el número y marca limados y una sistema Lefauchaux, un serrucho para metales con siete hojas de repuesto, doce cargadores, 125 cápsulas sueltas y cuatro cajas mas de estas, dos cuchillos, una navaja, un puñal, una linterna sorda, dos linternas de pila eléctrica con seis pilas de repuesto, un estilete, papeles y folletos entre los cuales se hallaban 700 pesetas en billetes y una carta en la que se anuncia a Sales que a principios de esta semana podría recoger «las consabidas maletas» en casa de Alberto Mateu, una factura de un automóvil que se halla depositado en la calle de Pardiñas número 9, una proclama firmada por la «Agrupación Nueva España», un cuaderno con sellos usados de correos, cinco llaves pequeñas y una meleta.

Ocultos en uno de los folletos de que antes se hace mención y que se titula «Sociedad de Albañiles El Trabajo. Memoria de la

huelga de 24 de Mayo al 20 de Septiembre de 1920», que también estaba en el cajón de referencia, se encontraron además de las 700 pesetas, dos planos que parecen destinados para practicar un escape en la cárcel de Madrid, y con una cruz marcando el sitio donde se encuentran los presos Mateu y Nicolau.

De las indagaciones hechas parece comprobado por el testimonio de José Martín Méndez, en cuya casa se hospedaba Sales, que todos los efectos anteriormente señalados eran de pertenencia de aquel y quele había admitido en su domicilio por recomendación de un conocido suyo llamado Rafael Barceló, que está preso en la Carcel Modelo. Ha declarado también que en efecto, Tomás Sales había venido de Barcelona con el propósito de intentar la fuga de Mateu y Nicolau, auxiliado por otros dos individuos que para coadyuvar el mismo fin llegaron de aquella capital y que la evasión había de efectuarse por una alcantarilla. Suspendieron los trabajos preliminares de este proyecto al advertir que la policía estaba enterada de su propósito.

La necesidad de no hacer demasiado extensa esta nota y la reserva natural que impone el hallarse todavía este asunto pendiente de su completo esclarecimiento, obliga a omitir otros interesantes detalles; pero desde luego se puede asegurar que la sierra encontrada en casa de José Martín era para aserrar los barrotes de la prisión, que anteaer hizo Sales un plano de la cárcel modelo y que los individuos que se esperaban de Barcelona iban a parar a la casa de Alberto Mateu, quien ha negado que conociera a Sales ni a Martín.

Entre las diligencias hasta ahora practicadas figura un minucioso registro en la taberna establecida en la calle de la Princesa, número 79, propiedad de José Manuel Alvarez Prieto, por si se encontraba algo relacionado con este asunto. Dicha taberna fué anunciada en traspaso el año pasado.

Tomás Sales ha reconocido como de su propiedad y hechos por él los dos dibujos o planos que le fueron ocupados, así como la autenticidad de la carta en que se le habla de Alberto Mateu y de otros asuntos.

Hay que advertir que Sales es muy conocido de la policía de Barcelona como peligroso sindicalista de acción, habiendo sido detenido varias veces por orden del general Arlegui, entonces jefe superior de la policía de aquella capital. Figura entre los más exaltados que se reúnen en la Cooperativa la Flor de Mayo de Barcelona y que era considerado como elemento dispuesto para las más atrevidas empresas criminales.

Se ha comprobado que en la calle del General Pardiñas, 9, hay una ciclomotor marca Pneumobile, de cuatro cilindros, cuyo importe fué pagado en Barcelona y que debió ser retirada por Sales del citado establecimiento.

Esto es cuanto por ahora se puede hacer público de las diligencias que se han practicado y que continúan activamente para el completo esclarecimiento del hecho.

La enseñanza religiosa en Italia

Oración al inaugurar la clase; se aprenderán cantos gregorianos; la vida de Cristo y de los Santos; lecturas históricas y poesías religiosas

De «El Debate»:

«He aquí los programas para la enseñanza de la Religión en las escuelas italianas. Como nuestros lectores saben, esta enseñanza ha sido declarada obligatoria por el ministro de Instrucción pública, Gentile, de acuerdo con el Gobierno fascista el 1 de octubre pasado.

Clase preparatoria, 1), las oraciones más sencillas; 2) cantos religiosos fáciles y breves.

Clase elemental primera. — 1), canto religioso breve al empezar la jornada escolar; 2), conversaciones acerca de asuntos religiosos; 3), enseñanza de las oraciones fundamentales; 4), sentencias breves y claras y episodios de significación adecuada extraídos de las Escrituras, y, sobre todo, de los Evangelios.

Clase segunda elemental. — 1), como en la clase anterior; 2), lecciones breves sobre las plegarias aprendidas en las clases precedentes; 3), como en la clase anterior; 4), episodios del Antiguo Testamento.

Clase tercera elemental. — 1 y 2), como en la clase anterior; 3), breves lecciones sobre el Padrenuestro; 4), la vida de Jesús.

Clase cuarta elemental. — 1), oración cotidiana, repaso de los programas estudiados en las clases anteriores; 2), lecturas históricas de Religión católica, teniendo en cuenta la tradición hagiográfica local; 3), lecciones sobre los mandamientos; 4), poesías religiosas que sirvan para ilustrar el estudio de la Religión hecho durante el año; 5), algún canto gregoriano de fácil ejecución escogido entre los más tradicionales.

Clase quinta elemental. — 1), como en la clase anterior; 2), los grandes santos italianos; 3), los principios de vida religiosa y del

culto; 4), sacramentos y ritos, según la práctica católica. Poesías religiosas; 5), como en la clase precedente.

Las demás clases. — 1), lectura de los grandes libros populares de educación religiosa (como, por ejemplo, «Fabiola») y de los clásicos italianos de la Religión (sobre todo, Manzoni); 2), cantos como en el número 5 de las dos clases anteriores.»

Las Juntas locales del Censo

La «Gaceta» publica una circular de la Junta central del censo disponiendo que por falta de individuos que reúnan las condiciones legales en el resto del presente bienio ni en el próximo hasta que se organice el régimen definitivo de los Ayuntamientos, podría formar parte de las Juntas Municipales del Censo los concejales de mayor número de votos, a que se refiere la ley electoral, atribuyéndoles el cargo de vicepresidentes primeros como tampoco el de suplente.

En lo sucesivo la presidencia de la Junta Municipal del Censo, la desempeñará el vocal de la Junta Local de Reformas Sociales a cuyo favor hubiese recaído la designación.

En caso de no haberse efectuado esta designación, se hará a la brevedad posible. La constitución de las Juntas municipales del Censo se efectuará el 2 de Enero de 1924.

Las horas de oficina y los trabajos a destajo

Una real orden de la Presidencia que publica la «Gaceta» desestima una petición del encargado del Ministerio de Instrucción Pública en que solicitaba se exceptuara a aquel departamento de la prohibición de efectuar trabajos extraordinarios y a destajo.

Publica además la «Gaceta» una R. O. aclaratoria de la que se refiere a la asistencia de funcionarios a las oficinas.

Las horas de asistencia podrán ser seis cuando la acumulación del trabajo lo exija.

Para ello los jefes de las dependencias harán la propuesta correspondiente al encargado del Ministerio, quien resolverá según las necesidades del servicio, a no ser que las atenciones de la plantilla permitan atender al despacho, sin que haya diferencia de horas para el trabajo de los funcionarios.

No se cursará ni se autorizará el trabajo en horas extraordinarias mientras no se haya rebasado el límite de las 6 horas.

Bendición Papal

El Boletín Oficial del Obispado de Mallorca publica el siguiente Edicto de nuestro amadísimo Prelado sobre la Bendición Papal en la Fiesta de la Inmaculada:

«Nos el Dr. D. Rigoberto Domenech y Valls, por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, Obispo de Mallorca, etc.

Hacemos saber: Que el Código de Derecho Canónico, can. 914, Nos confiere la facultad de dar solemnemente la Bendición Apostólica el día de Pascua de Resurrección y otro festivo, a nuestro juicio y arbitrio.

En su virtud hemos resuelto señalar la próxima fiesta de la Inmaculada Concepción para bendecir en nombre del Romano Pontífice a todos los fieles presentes al acto, que tendrá lugar en Nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica después de la Misa Pontifical; debiendo advertir a los fieles que para ganar la indulgencia plenaria aneja a dicha Bendición han de haber confesado y comulgado.

Dado en nuestro Palacio Episcopal de Palma a 22 de Noviembre de 1925.

† Rigoberto, Obispo de Mallorca por mandato de Su Excia. R. Ma. el Obispo mi Señor, Dr. Vicente Balanzá, Chantre, Secretario.

De Arte

Exposición Pons Frau

Ayer, en el salón de «La Veda», se inauguró la Exposición de cuadros del distinguido pintor don José Pons Frau.

La Exposición se vio visitadísima, elogiándose por la concurrencia la importante labor del artista, quien recibió muchas felicitaciones.

La Exposición se compone de 36 telas, de las cuales ya han sido adquiridas siete u ocho.

Vida deportiva

Los encuentros de Campeonato

La falta de espacio nos impide publicar hoy las reseñas de los dos partidos de campeonato, que insertaremos mañana.

El resultado de ambos encuentros fué el siguiente:

«Alfonso XIII». 4 goals, «Balears», 1. «Regional», 2 goals. «U. P. M.», 1.

Notas de sociedad

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime II», don Miguel Beaus, don Enrique Fábregas, don Pedro Morey, don Emilio Urribarri, don Francisco Ferrer, don Miguel Suñer, don Francisco Forteza, don Gabriel Magraner, don Juan Boyeras, don Jaime Bover, don Antonio Soler y don Juan Cañellas.

Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», don Francisco Rosselló, don Rafael Blanes, don Antonio Roig, don Jaime Delgado y señora, don José Soriano, don Antonio Gómez, don Juan Roca, don Mariano Escribán, don Antonio Seguí y señora y don Andrés Oliver.

También ha llegado el joven abogado don Pablo Alcover.

Después del viaje de los Reyes

Radlograma de los Reyes y de la Marina italiana

La estación radiotelegráfica instalada a bordo del vapor «Mallorca» recibió el sábado los siguientes despachos radiográficos: «A SS. MM. los Reyes de España. Acorazado «Jaime I».

Aún bajo la influencia y encanto de las horas inolvidables que el Rey y la Reina de España han pasado aquí y durante las cuales todos nosotros hemos sentido que el corazón de SS. MM. palpaba al unísono del pueblo napolitano, nosotros les seguimos con el pensamiento en su regreso a su patria haciendo los votos más vivos para la prosperidad y la grandeza de España.—Elena, Emanuel, Filiberto, Amadas.

«Almirante Escudra Española. Nave «Jaime I».

«El Rey y la Marina» agradecemos cordialmente a los Soberanos de España y a la valerosa escudra española su saludo muy gentil, renovando la expresión de la más viva satisfacción por la amable visita».

El huerto del Rey

Al terminar la recepción que tuvo lugar en el palacio de la Almudaina S. M. celebró una conferencia con el Bayle del R-al Patrimonio, Sr. Sureda, y el Mayor don Mayor de Palacio, señor Marqués de la Torrecilla, interesándose por las construcciones levantadas en los terrenos del huerto del Rey, que le fueron mostradas, desde uno de los balcones del palacio, por el señor Sureda.

Primo de Rivera y la «Aero-marítima mallorquina».

En el palacio de la Marquesa V. de Vivot, el Presidente del Directorio, general Primo de Rivera, recibió, en audiencia particular, al director de la «Aero marítima mallorquina» y Director de «La Última Hora», don José Tous Ferrer.

El objeto de la entrevista, solicitada por el señor Tous y Ferrer, era para explicar la actual situación de la compañía «Aero marítima mallorquina» y solicitar que el Directorio resolviera cuanto antes el expediente,

te, a fin de que en el plazo más breve pudiese volver a reanudarse el servicio aéreo Palma-Barcelona.

El general Primo de Rivera se interesó vivamente por el asunto, pidiendo toda clase de detalles sobre el mismo y prometiendo que así que tenga en su poder el expediente hará cuanto esté en su mano para no privar a Palma de tan importante mejora.

El señor Tous «salió muy satisfecho» de la buena acogida que le dispensó el Presidente del Directorio militar.

Telegrama de los estudiantes católicos

Los estudiantes católicos de Palma han expedido el siguiente telegrama:

«Fernando Martín Sánchez, Mayor 1. Madrid 12.

Presentado Mensaje de estudiantes católicos Primo Rivera con motivo visita Reyes Mallorca pidiendo declare oficial fiesta Santo Tomás y obligatoria enseñanza Religión, suplican adhesión estudiantes católicos. Telegrafien demás centros de España. La Comisión»

Un radiograma del Marqués de Estella

Desde el acorazado «Jaime I», en su travesía de Palma a Barcelona, fué expedido por el general Primo de Rivera el siguiente radiograma, dirigido al Capitán general de estas islas:

«Al embarcar Sus Majestades, me encargan al mismo tiempo que reitero agradecimiento a V. E., autoridades, población y Ejército por entusiasta recibimiento su sentimiento por no poder visitar casa Municipal ni las islas del archipiélago, lo que se proponen hacer en breve, encargándole lo haga saber a todos, así como su satisfacción por el estado espíritu nacional que revelan las poblaciones, lo que obliga al Rey y al Gobierno consagrar todo su esfuerzo a servir a Patria tan querida y confiada a su Monarca y Directorio».

El Conde de Montenegro

El Sr. Conde de Montenegro, Grande de España, a pesar de su avanzadísima edad (noventa y siete años), fué a recibir a los Reyes, al término de Santa Marja, conversando allí con el general Primo de Rivera, quien le manifestó su alegría al verle y saludar en él al veterano de los militares españoles.

El «Crédito Balear»

Además de las que mentábamos en la edición última, se distinguió, entre las iluminaciones, la del «Crédito Balear», muy delicada la cual llamó también la atención del Soberano, al salir del «Círculo Mallorquín». S. M. preguntó algunos detalles que significaban que se interesaba por nuestra importante Sociedad de crédito.

El Cardenal Primado y el Obispo de Madrid

Como dijimos, vinieron con el séquito real, el cardenal Primado, Eminentísimo señor, don Enrique Reig y Casanova, y el Obispo de Madrid-Alcalá, R. dmo. señor don Leopoldo Eijo Garay.

Ambos prelados comieron con el señor Obispo de Mallorca, en el Palacio episcopal.

Por la tarde, el cardenal Reig hizo varias visitas particulares y el señor Obispo de Madrid visitó algunos sitios de la población, entre ellos la Catedral.

La noche, embarcaron para Barcelona.

Del mar

Hoy ha llegado de Barcelona el «Mallorca».

—Ayer salieron los submarinos «A. 1» y «A. 2» y el torpedero «N.º 6» que habían llegado el viernes último.

—Mañana se esperaba de Barcelona el vapor «Rey Jaime I».

—El Jaime II servirá la línea Barcelona-Alcudia-Mahón.

Bendición del Monasterio de las Salesas

Ayer, domingo, a las tres y media de la tarde, se celebró, en la Ronda de Poniente, en el arrabal de Santa Catalina, la bendición del nuevo Monasterio de la Visitación de Santa María (Salesas.)

Efectuó la bendición, revestido de Pontifical, el Ilmo. y R. dmo. Sr. Obispo de Mallorca, Dr. Domenech, asistido por los M. I. Sres, don Juan Quejgas, Canónigo, y don Antonio Canals, Canónigo Archipreste.

Actuó de maestro de ceremonias, el de la S. I. C. B., R. do. don Luis Palmer.

Al acto estuvieron presentes, además del Capellán de honor de Su Ilma. R. do. señor Bonet, los siguientes señores: R. dos, don Antonio Alcover y don Bartolomé Mesquida, Capellán y Confesor de las Salesas, respectivamente; don Antonio Bosch, don Lorenzo Llompart; Cura Párroco de San Magín, don Rafael Ramis; don Arnaldo Ramis, don Juan Bennisar, don Lorenzo Llompart, don José Dameto y don Francisco Frontera.

Empezó el acto con la bendición, por Su Ilma. de un grupo escultórico, que en el altar de la Capilla está colocado, representando las imágenes del Sagrado Corazón de Jesús y Santa María Margarita de Alacocé.

De padrinos de estas imágenes actuaron el noble señor don Gabriel Morell y la Excelentísima Srta. doña Bárbara Sureda, Marquesa de Vivot y Vizcondesa de Rocaberti.

Terminada la bendición del grupo escultórico, Su Ilma. y acompañamiento pasaron a bendecir la Cripta y demás dependencias del Monasterio, finalizado lo cual se cantó solemne «Te Deum», acompañado al arminium por el R. do. don Juan Thomás.

La Capilla se vio completamente atestada de fieles, entre los que vimos a la Excelentísima Marquesa de Vivot y las distinguidas señoras hermanas Rubí, constantes protectoras del Monasterio.

Asistieron también a los actos religiosos don Juan Aguiló, don Vicente Puerto, don Francisco Massanet, el Excmte. de Alcalde don Juan Aguiló, don Pedro Canet y don Jaime Pinto.

Tanto a la entrada como a la salida del Monasterio, Su Ilma. fué objeto de constan-

tes muestras de respeto y cariño de los fieles de aquella barriada, a quienes, lo mismo que a todos los asistentes al acto, dió a besar su anillo pastoral.

Felicítamos efusivamente a la R. dmo. Madre Superiora y Comunidad de la Visitación de Santa María (Salesas) por la bendición de su nuevo Monasterio.

Boletín religioso

MANANA

Santos.—Santa Bárbara, vg. y mr. Cuarenta Horas.—Empiezan en Santa Eulalia, en honor de la Inmaculada Concepción. Exposición a las seis, a las nueve y

tres cuartos Horas y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro; al anochecer, Rosario, continuación de la Novena estación y reservada S. D. M.

Otras funciones

En Santa Cruz, solemne fiesta que la Asociación de señoras dedica a su Patrona Santa Bárbara. A las diez y media, Misa mayor solemne en la que oficiará el R. do. señor don José Auba, director de la Asociación, y predicará el M. I. Sr. don Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B.

Visita.—A Ntra. Sra. de los Dolores, en los Sagrados Corazones, o San Felipe Neri.

CORRESPONDENCIA DE BARCELONA

El viaje de los Reyes

Esperando la llegada

Ante el anuncio de la llegada a Barcelona de Sus Majestades los Reyes, de regreso de su viaje triunfal por Italia, nuestra ciudad amaneció ayer con semblante risueño de fiesta.

Los balcones de muchos edificios públicos y particulares se engalanaron con colgaduras, los postes de los tranvías fueron adornados con banderas españolas, y en los «trolleys» de los coches del mencionado servicio ondeaban al viento enseñas y gallardetes.

Fué enorme la muchedumbre que desde primera hora se lanzó a la calle.

La circunstancia de haber mejorado notablemente el tiempo hizo que desde muy temprano comenzara a afluir al puerto un gentío inmenso.

Especialmente la Puerta de la Paz, por donde debían desembarcar don Alfonso y doña Victoria, estaba invadida de público contenido por fuerzas de seguridad y de la guardia civil y agentes de policía. El monumento a Colón se hallaba en su base materialmente abarrotado de curiosos.

Si magnífico era el aspecto que presentaba la Puerta de la Paz, mucho más atrayente y sugestivo resultaba aún el que ofrecía el puerto.

Todos los barcos surtos en él estaban empavesados con los telégrafos de banderas hallándose asimismo adornadas caracas y lanchas automóbiles, buques de recreo, golondrinas, lanchas de guerra, barcos pesqueros, etc.

La escuadra, a la vista

A las siete de la mañana, el vigía del castillo de Montjuich señaló escuadra a la vista y casi al mismo tiempo la batería del castillo disparó un cañonazo.

Inmediatamente los destroyers «Cadarsó» y «Villami», y los submarinos B 1, B-2 y B, 3 hiciéronse a la mar para ir al encuentro de la escuadra.

También salieron con el mismo objeto varios hidroaviones de la Aeronáutica Naval y los dirigibles S 1 y O 2.

Al encontrarse aviones y escuadra, y mientras el «Jaime I» seguía haciendo rumbo al puerto, los hidros evolucionaron repetidas veces sobre el acorazado y efectuaron ejercicios de lanzamiento de bombas explosivas.

Describiendo un círculo en torno al «Jaime I», al pasar por la banda de estribor y a unos doscientos metros del buque, arrojaban las bombas, que, al hacer explosión, levantaban enormes columnas de agua.

La llegada

En el momento de entrar en el puerto el buque regio, el castillo de Montjuich volvió a hacer salvas.

A las 10⁵ quedaba amarrado de popa el «Jaime I» en el muelle de Barcelona.

¡A tierra!

Don Alfonso pasó al canot automóvil de la Comandancia de Marina, y después hicieron lo propio doña Victoria Eugenia y el general Primo de Rivera.

El Rey vestía uniforme de diario de almirante, con capote, y la Reina traje gris con gabán de pieles marrón y sombrero negro.

El desembarco

Al aparecer SS. MM. en el desembarcadero del muelle de la Paz, las tropas presentaron armas, la banda de música de marina interpretó la Marcha real, el castillo de Montjuich hizo las salvas de ordenanza y las sirenas de los buques rasgaron el aire.

El Rey saludó la bandera del regimiento de Vergara y las tres banderas de la Casa de los Italianos.

Un grupo de floristas de las Ramblas ofreció a doña Victoria un precioso ramo de flores que llevaba esta dedicatoria: «A nuestra buena y hermosa Reina» La soberana aceptó, muy agradecida, el delicado obsequio.

A preguntas del barón de Güell, la Reina manifestó que no se había mareado durante la travesía.

Desde la base del monumento a Colón, fueron arrojadas a los Reyes millares de flores.

Un telegrama a la Reina

Poco después de haber desembarcado la Reina, le fué entregado el siguiente telegrama, expedido desde Zaragoza por la Condesa de Sobradriel:

«Veintiún años hace, Señora, que vela

ante la Virgen del Pilar su Corte de honor, formada por más de 18.000 señoras zaragozanas.

«En todas ellas vibró el entusiasmo al conocer el discurso que el Rey pronunció ante el representante de Cristo en la tierra, surgiendo el deseo de rogaros formaseis parte de la Corte de la Reina de todo lo creado, Madre de Dios, con el título de la Virgen del Pilar.

«Sólo podíamos ofreceros, Señora, un puesto de honor, el más elevado: nuestra presidencia honoraria,

«Al pisar la Península os lo ofrecemos, Señora. Dignaos aceptarlo, no por nosotras, por la Virge. Si nos concedéis esa merced, llegando a la Santa Capilla os impondremos la medalla de la Asociación.

«Señora: a los RR. PP. de V. M.»

La comitiva

Formaban la regia comitiva, seis coches. La precedía el automóvil de la Jefatura superior de Policía.

Iban en el primer coche el Gobernador, general Lossada, con sus ayudantes.

Seguía un coche a la Gran Daumont, con cochoero y lacayo a la Federica y tirado por cuatro caballos que ocupaban don Alfonso y doña Victoria y el Alcalde señor Alvarez de la Campa. Rodeaban el coche el marqués de Foronda, los señores Veiga, Fabra (don Román), un grupo de tracistas y algunos periodistas.

Inmediato al carruaje y a su derecha cabalgaba el Capitán general de la región, general Barrera.

El tercer coche lo ocuparon el presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera, con su ayudante señor Ibáñez, el subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido, y el Marqués de la Torrecilla, mayor domo mayor de Palacio. Este carruaje marchaba rodeado de admiradores y amigos del Marqués de Estella y de un grupo de tracistas.

La comitiva se dirigió a la Catedral, pasando por les Ramblas, calle de Fernando, plaza de San Jaime y calles del Obispo y Santa Lucía.

En la Basílica.—Aclamaciones

Las aclamaciones del público y los acuerdos de la Marcha real por la banda de las fuerzas apostadas en la plaza de la Catedral anunciaron la llegada de los Soberanos.

En la puerta de la basílica fueron recibidos por los prelados de Cataluña y el abad de Monserrat, presididos por el cardenal-arzobispo doctor Vidal y Barraquer. El venerable obispo de Barcelona, doctor Guillemet, en la puerta del templo les dió a besar a los Reyes el «Lignum Crucis», y en el interior les ofreció con el hisopo agua bendita.

Al llegar el altar mayor, los Monarcas ocuparon los sitios en el trono, situado en la parte del Evangelio. En reclinatorios se situaron el general Primo de Rivera y duquesas de San Carlos y Medinaceli, damas de honor.

El obispo de Barcelona entonó el Tedeum, y la capilla de la catedral cantó admirablemente uno solemnisimo, inspiración de su maestro señor Sancho Marraco.

Don Alfonso, al escuchar la inspirada composición, se dirigió al maestro de ceremonias, reverendo Daniel Salvadó, que tenía a su lado, y le dijo:

—Me complace mucho, y les felicito por el recibimiento hecho en la catedral.

Terminado el Tedeum, las augustas personas y comitiva bajaron a la cripta de Santa Eulalia para visitar el sepulcro de la Virgen mártir, donde oraron breves instantes.

Luego, con el mismo ceremonial que a la llegada, los Monarcas y su séquito se retiraron de la catedral. Al aparecer los Reyes a la puerta, se prodijeron las aclamaciones, mientras el órgano ejecutaba la Marcha real.

Al tomar el coche el general marqués de Estella para dirigirse también al Ayuntamiento, fué rodeado por la multitud que rompió el cordón de guardias, impotente para contenerlo, y con aplausos y vivas demostró su entusiasmo y simpatía por el presidente del Directorio militar.

En el Ayuntamiento.—Palabras del Rey.—Desfile de tropas.—La recepción

A las once y siete entraron Don Alfonso y doña Victoria en las Casas Consistoriales,

mientras la Banda municipal, situada en el vestíbulo, dejaba oír los sonos de la Marcha real. Nuevas ovaciones y ensordecedores vítores fueron saludando el paso de los Monarcas hasta la galería gótica.

Mientras doña Victoria conversaba afablemente con las señoras, don Alfonso comunicó sus impresiones a algunos de los presentes, manifestando que conservará siempre un gráfimo recuerdo de su viaje a Italia.

Pasó a hablar del fascismo, y dijo que se trata verdaderamente de una política nueva, muy digna de estudio.

—Hace falta—afirmó—ver aquello para convencerse de lo que digo.

Luego, junto con Su Majestad la Reina y el jefe del Gobierno, y rodeado de gran número de personalidades, se asomó al balcón principal de las Casas Consistoriales para presenciar el desfile de las tropas por la plaza de San Jaime.

Al aparecer los Monarcas en el balcón la compacta muchedumbre que llenaba la plaza de San Jaime prorrumpió en vítores y aplausos, que duraron largo rato.

Terminado el desfile de tropas, a las doce y cuarto, los Reyes, acompañados de su séquito, se trasladaron por la galería gótica al histórico Salón de Ciento, donde había de comenzar seguidamente la recepción pública. Al salir del despacho de la Alcaldía, don Alfonso, se detuvo un instante para dar la mano al marqués de Comillas, al que dirigió algunas palabras de afecto.

En el estero de dicho salón, cuyo pavimento estaba cubierto por roja alfombra, se había colocado un dosel encima del retablo de alabastro que allí se instaló recientemente. Bajo el dosel estaba el estrado, con dos sitialos dorados, que pasaron a ocupar los Monarcas.

La recepción resultó brillantísima, concurrendo varios miles de personas.

Almuerzo en el «Hotel Ritz»

En el salón de lectura del Hotel Ritz, convertido en elegante comedor y adornado con profusión de flores, tuvo lugar el almuerzo de autoridades.

Fué presidido por los reyes don Alfonso y doña Victoria, sentándose alrededor de la mesa treinta y cuatro comensales.

La comida transcurrió con gran animación, departingo don Alfonso amigablemente con los comensales.

Se informó acerca de los problemas barceloneses, relató algunos pormenores de su viaje a Italia, y se mostró satisfecho del recibimiento que les había tributado la ciudad condal.

La Reina también tuvo frases de afecto para Barcelona.

Al servirse el champaña, el Rey levantó la copa y dirigiéndose al presidente de la Mancomunidad dijo:

«Puig: por las cuatro provincias catalanas, ¡Visca Catalunya!»

«El señor Puig contestó: Por una España nueva.

El Rey añadió: «Tenemos fé, esperanza y pueblo para crearla.»

El señor Puig agregó: «Nosotros necesitamos también caridad.»

El té de la guarnición.—Discurso del Rey

Para las cinco de la tarde, estaba anunciado el té con que el elemento militar agasajaba a S. M. el Rey en la Capitanía general.

El acto fué de carácter íntimo, por lo que los reporteros han de atenerse a las referencias que pudieron conseguir.

Parece que el Capitán general ofreció el agasajo con las siguientes palabras:

«Los militares de la cuarta región, aprovechando la estancia de V. M. en Barcelona, han querido tener la satisfacción y el honor, a que V. M. se ha dignado acceder, de testimoniarme su afecto y su leal y sincera adhesión y darle la bienvenida de regreso del viaje a Italia, realizado con éxito tan feliz.

Habló a continuación, según se nos dijo, el general Primo de Rivera, quien dijo que en aquella casa y bajo aquel techo se incubó durante muchas semanas, y acaso durante algunos meses, el sentimiento que produjo el acto del 13 de septiembre, inspirado en los sentimientos de amor a la patria y al Rey.

Expuso luego la satisfacción con que se ha visto en el extranjero que estamos en los momentos de hacer una España nueva.

Según nuestros informes, S. M. el Rey contestó con un bellísimo discurso, en el que la nota patriótica fué la dominante.

Dijo que tenía el convencimiento de que la guarnición de Cataluña, como el Ejército todo, está al lado de su Rey, siendo la salvaguardia de la patria, para la que tiene sus anhelos más efusivos.

Se mostró orgulloso del ejército español, y dijo que su espíritu es el mismo espíritu que informa al ejército.

Entonó un bellísimo canto a la patria, que despertó tempestades de entusiasmo entre los concurrentes.

Manifestó después que en su viaje a Italia había recogido dos impresiones favorables: una, la de que Mussolini le había hecho notar que ausentes de España sus reyes y el jefe del gobierno, ni siquiera se había recibido un telegrama acusando intranquilidad en la nación, lo que era indicio de que todo

Desde Madrid

La actuación del Directorio

Madrid, 2 (1'00)

Magaz, despachando

El presidente interino del Directorio, Contraalmirante Magaz, despachó, en la mañana de ayer, con los encargados del despacho en los Ministerios de Gracia y Justicia, Instrucción pública y Hacienda.

Reunión del Directorio

Ayer, a las once de la mañana, se reunió en la Presidencia, el Directorio militar.

La reunión terminó a las dos de la tarde, y a la salida manifestaron los generales que se ocuparon en algunas beses de la Ley de reclutamiento y en despachar un expediente de Instrucción que estaba pendiente.

El Rey ha llegado a Barcelona

En la Presidencia, se nos manifestó que el Rey había llegado bien a Barcelona, siendo allí objeto de un gran recibimiento.

Madrid, 2 (1'40)

El viaje de los Reyes.—Travesía dificultosa

Ayer, a las 4'10 de la tarde, llegó a la Presidencia el contraalmirante Magaz, quien nos manifestó que las últimas noticias que tenía eran, de que los Reyes habían almorzado en el «Hotel Ritz», en Barcelona.

Luego nos dijo que la última parte del viaje Palma-Barcelona había sido algo dificultosa, debido a la mar gruesa encontrada en la parte de Cataluña.

Visitas a Magaz

En la Presidencia, como todos los sábados, había ayer tarde gran número de visitantes.

A las cuatro y media, comenzó el contraalmirante Magaz a recibir visitas.

Primeramente, le visitó una comisión de vecinos de Santiago de la Espada (Jaén), para protestar, en nombre de los agricultores, de que los Ingenieros de montes quieran arrebatarles los terrenos de su propiedad.

Y recibió también el Presidente interino:

A una comisión de maestros.

A los Inspectores del hospicio de Aranjuez, declarados cesantes recientemente, a consecuencia de una visita de inspección, los cuales declararon que tienen derecho a la excedencia forzosa, por haber alcanzado el cargo por oposición.

A una comisión de Ingenieros de minas, que protestaron ante el Directorio de las peticiones que días pasados hicieron los auxiliares facultativos de minas y las fábricas de metalurgia.

A la Confederación gremial española y Defensa mercantil patronal, que pidieron prórroga del decreto sobre alquileres.

Y a una representación del Sindicato de agricultores de Asturias, para protestar de que los terratenientes les suban los alquileres en un 20 por 100, desahuciándoles al negarse a satisfacer el aumento.

Conferencias

Antes de recibir las visitas, conferenciaron con el general Magaz el Subsecretario del Ministerio de Estado, el general Arlegui y el señor Millán de Priego.

Más visitas

Visitó también ayer tarde al Presidente interino del Directorio una comisión de viajeros de comercio, para pedir que se suspenda la legislación por la cual se les obliga a pagar por cada dependiente igual tributo que por ellos mismos.

Le cumplimentaron al general Magaz los tenientes de navío que sirvieron a sus órdenes.

Igualmente recibió a los representantes de los agricultores de Asturias, que le hablaron del problema de la reducción de los foros y le pidieron el nombramiento de una Comisión especial que intervenga en el conflicto existente entre los propietarios y los labriegos.

Por último, le visitaron el escultor Benlliure, y el Director y el Administrador general de los ferrocarriles Madrid-Aragón.

La recaudación de Noviembre

Se nos facilitó en la Presidencia la siguiente nota oficiosa:

«Recaudación obtenida en Noviembre de 1925, comparada con la obtenida en igual fecha de 1922:

Se recaudó en el año 1925: 252.688.899 pesetas.

Se recaudó en el año 1922: 252.538.140 pesetas.

Se ha recaudado, por tanto, en 1925, 150.859 pesetas más que en el año anterior, faltan los datos de las provincias de Navarra y Oviedo.»

Una real orden de la Presidencia

Se ha publicado una real orden de la Presidencia disponiendo que el artículo octavo del real decreto de 15 de Noviembre de 1925 se entienda rectificado en el sentido de que los agentes y comisionistas que han de formar las Juntas administradoras y repartidoras se designen a propuesta de los Colegios oficiales de agentes y comisionistas de Aduanas, tratándose de provinciales, y a propuesta del Consejo superior de dichos Cole-

gios, por lo que se refiere a la Junta de la sección central de Aduanas de Madrid.

Una real orden de Fomento
El Ministerio de Fomento ha dictado una real orden concediendo a la Asamblea su-
prema de la Cruz Roja participación igual a la que disfruta la Asociación general de empleados y obreros de los ferrocarriles de España, en las percepciones correspondientes a la beneficencia pública, por la aplicación de los recargos sobre los derechos de almacenajes y paralizaciones de material en las estaciones ferroviarias.

Amortizaciones y nombramientos
La «Gaceta» publica unos decretos disponiendo:
Amortizar dos plazas del cuerpo de Prisiones.

Nombrar inspectores provinciales de Sanidad de Madrid y Sevilla a don José Palanca y don Carlos Ferrando, respectivamente.

Y donbrar inspector de vigilancia de Barcelona a don Enrique Manuel Santos.

Alcalde encarcelado
Ha sido procesado y encarcelado, por orden del Juez militar, el Alcalde del vecino pueblo de Aravaca.

Catástrofe en Bérgamo
Madrid, 3 (1'30)
Rotura del dique del lago.—Tremenda inundación.—Aldeas arrasadas.—Más de trescientos muertos.—Socorros Roma.—De Bérgamo, llegan noticias oficiales, en las que se confirma la terrible catástrofe allí ocurrida a consecuencia de la rotura del dique del lago artificial.

La catástrofe, según los telegramas, fue intensa, pues las aguas inundaron, arrasándolas, tres aldeas.

Destruyeron también las aguas cinco fábricas de luz eléctrica, lo que hizo más espantosa la catástrofe, pues quedaron sin fluído bastantes pueblos.

Hasta ahora, los muertos, según las cifras recogidas, pasan de trescientos.

Las pérdidas materiales son incalculables.

Se atribuye la rotura de los diques a los continuos temporales que han azotado aquellas regiones durante estos días.

El lago que ha ocasionado la catástrofe fué construído hace dos años y tenía una capacidad de ocho millones de metros cúbicos de agua.

El Subsecretario de la Guerra marchó, en seguida al lugar de la catástrofe, para organizar inmediatamente la distribución y reparto de socorros que el Gobierno enviará rápidamente.

Lotería Nacional
Madrid, 2 (1'00)
Sorteo del sábado

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid resultaron premiados los siguientes números:

Con el primer premio, el número 33 790, despachado en Madrid.

Con el segundo premio, el número 3.130, despachado en Granada.

Con el tercer premio, el número 21.996, despachado en Yecla.

Además, salieron premiados con cuartos permios los números:

18.999, 16.785, 1.097, 15.398, 12.476, 25.177, 23.576, 12.649, 19.974 y 27.395.

La Bolsa

Madrid, 3 (1'00)
Cotización de ayer

Interior contado. 70'15

Interior fin de mes. 00'00

Amortizable 5 por 100. 93'90

Amortizable 4 por 100. 00'00

Banco de España. 576'00

Compañía Tabacalera. 000'00

Francos. 41'35

Libras. 33'19

Exterior. 84'50

Marcos. 0'00

Liras. 00'00

Dólares. 0'00

Coronas. 00'00

Francos suízos. 000'00

El regreso de los Reyes

Madrid, 2 (1'00)
Preparando el recibimiento

El Obispo de Madrid-Alcalá ha publicado una circular, dirigida a los Párrocos y fieles de esta capital, encaminada a que unos y otros contribuyan al magno recibimiento que se ha de tributar a los Reyes.

A la hora en que lleguen SS. MM. habrá repique general de campanas.

El Alcalde ha pedido al Directorio que los Reyes vayan, desde la estación, a Palacio, en coche descubierto, al objeto de que pueda hacer el público más ostensibles sus manifestaciones de simpatía.

Las tropas formarán la carrera que han de recorrer los Soberanos.

El comercio cerrará dos horas.

Los estudiantes ofrecerán a la Reina un ramo de flores.

El cuerpo diplomático ibero-americano hará, corporativamente, un homenaje al Rey.

Los somatenistas acudirán, formados, a esperar a SS. MM.

Se han puesto a la venta unos pequeños pañuelos de los colores nacionales, que agitarán los manifestantes al paso de los Reyes.

Alba, citado

Madrid, 2 (5'30)

El Juez de Valladolid
Ho publicará la «Gaceta» un exhorto del Juez de Valladolid citando al exministro de Estado señor Alba para que se presente en el término de diez días.

Por dicho exhorto, se declara procesado al señor Alba.

La publicación de la Santa Bula

Madrid, 2 (1'00)

Función religiosa

Ayer, a las dos de la tarde, se hizo la publicación de la Santa Bula.

La comitiva, con el ceremonial de costumbre, salió de la iglesia, Pontificia de San Miguel, dirigiéndose a la plaza de la Armada y haciendo el primer pregón debajo del balcón principal de Palacio.

Luego fué a la Presidencia del Directorio militar, Gobierno civil, Ayuntamiento, nunciatura y palacios Episcopal y de la Santa Cruzada.

Hoy se celebrará una función religiosa en la iglesia de Santa María.

El sermón explicativo de gracias del privilegio que contiene la Bula, lo dirá el Deán de Toledo, M. I. señor Polo Benito

Noticias varias

Madrid, 2 (1'40)

El servicio militar de los españoles establecidos en América

En las oficinas de la Junta nacional del comercio español en Ultramar, se han reunido los delegados de las Cámaras de comercio y centros españoles de aquellos países, para tratar del problema del servicio militar de los españoles establecidos en América.

Se acordó en la reunión dirigir un telegrama al Marqués de Estella rogando que aplaque toda disposición modificativa de la vigente ley de reclutamiento hasta oír el parecer de los infrascriptos.

Madrid, 2 (5'30)

En Marruecos, sin novedad

Las noticias oficiales de Marruecos, facilitadas anoche en el Ministerio de la Guerra, dicen que no ocurre novedad en ambas zonas de nuestro Protectorado.

Y añaden que se ha suspendido el embarque de la expedición de reparados a causa del temporal.

Prensa Asociada

HERNIA

«El nuevo método» del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARIS, 52, Boulevard Edgar Quinet, es el único que procura, «sin molestia» ninguna, aún haciendo los más pesados trabajos, un «alivio inmediato», la «reducción absoluta» y la «separación definitiva» de las «hernias» por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

«No hay hernia» (quebradura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son «altamente reconocidas.» «Médicos eminentes» los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los «Herniados» que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Positivos e inmediatos son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER como lo prueban las muchas personas que agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

José Torregrosa, Bvja de San Pedro, 75 tienda, Barcelona, a los 62 años curado de una hernia escrotal.

Sóller 26 de Noviembre de 1925. Señor don C. A. BOER.

Muy señor mío y amigo: Después de saludarle tengo la satisfacción de decirle que en un año de llevar sus aparatos, siguiendo el método C. A. BOER. Estoy completamente curado de una hernia que hacía 5 años que padecía. No puedo menos que explicarle mi alegría y darle las más expresivas gracias. Queda de Vd. agradecido su affmo. S. S. q. s. m. e. Vicente Mallol.—Calle San Jaime, 28.—Sóller.

Herniados: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias, visitad al señor C. A. BOER en.

La Puebla.—Domingo 9 de Diciembre, Fonda Comercio.

Manacor.—Lunes 10 de Diciembre, Hotel «Riera.» (antes Femenias.)

Palma.—Miércoles 12, sábado 15 y miércoles 19 de Diciembre. «Hotel Alhambra».

Inca.—Jueves 15 de Diciembre Fonda «España».

Luchmayor.—Viernes 14 de Diciembre, «Hotel Universo.»

Pollensa.—Domingo 16 de Diciembre, «Hotel Cosmopolita.»

Sóller.—Lunes 17 de Diciembre, Hotel «Restaurant» de la Estación.

Felanitx.—Martes 18 Diciembre, Fonda «Alaró.»

Quebrados: No dejéis de acudir a la visita en el día indicado para cada población.

C. A. BOER: Especialista ortopédico-Pelayo, 60 (P. Cataluña) Barcelona.

Aparatos perfeccionados del arte médico. Varies, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas.

Obesidad, eventraciones, hidrócele, varicocele,

al Rey la medalla de Constanza del Soma-tén.

El cabo don Jaime Franc se acercó a don Alfonso y, en medio de delirantes vivas y aplausos, impuso al Monarca la medalla.

Hecho ésto, ambos se abrazaron, permaneciendo así un buen rato.

El señor Franc pronunció breve parlamento, terminando dando vivas al Rey, a Primo de Rivera y al Capitán general de Cataluña.

Se repitieron los vítores, y hecho de nuevo el silencio, el Capitán general pronunció un patriótico discurso explicando la obra del somatén y dirigiendo un entusiasta recuerdo a la patrona de la Institución, la Virgen de Monserrat.

Condecoró después S. M. a varios somatenistas, y el Abad de Montserrat impuso la medalla de la Virgen a don Alfonso, a su augusta esposa doña Victoria y al general Primo de Rivera.

Seguidamente abandonaron la tribuna los Reyes y su acompañamiento, pasando situase en un montículo inmediato desde donde presenciaron el desfile de las tropas y después el del somatén.

A la una y media terminó la fiesta, que transcurrió sin incidente alguno y con un tiempo espléndido.

Un banquete al Rey y otro a la Reina
Terminada la «Fiesta de los Somatenes», la Reina Doña Victoria se dirigió al «Majestic Hotel» donde asistió al banquete con que la han obsequiado los coroneles de esta guarnición.

El Rey pasó al Palacio de Arte Moderno de la Exposición para asistir al banquete de los expositores del reciente certamen del mueble.

Presidió don Alfonso, teniendo a su derecha al general Primo de Rivera y a su izquierda al Alcalde señor Alvarez de la Campa. Visita al Palacio real.—En la Exposición del mueble: Reparto de premios

Terminado el banquete, el Rey marchó a Pedralbes, para visitar las obras del Palacio Real, regresando a las cuatro y media a Montjuich, con su augusta esposa, doña Victoria, para presidir el reparto de premios a los expositores.

Al salir el general Primo de Rivera del Palacio, después del banquete, se le acercó una mujer y abrazándole, le dijo—Usted es la salvación de España.

El Rey visita el monumento al Dante
Aprovechando unos momentos de descanso, el Rey se trasladó esta tarde al sitio de la montaña de Montjuich en que se levanta el monumento al Dante y depositó al pie del mismo unos ramos de flores con cintas de las banderas italiana y españolas.

Otros actos
A última hora de la tarde, los Reyes han visitado la Casa de los Italianos y el general Primo de Rivera se ha reunido en Capitanía general con los jefes y oficiales de la guarnición que le han obsequiado con un «champagne, de honor.

A las siete se efectuó en el Círculo del Ejército y la Armada el acto de entrega a Primo de Rivera de la espada del general Pavía, que le regala el elemento civil de dicha entidad.

A las nueve en el «Hotel Ritz», serán obsequiados los Reyes con un banquete por la nobleza catalana, celebrándose después un baile de gala.

A Zaragoza

A las dos de la madrugada, los Monarcas y su séquito deben abandonar Barcelona, saliendo, en tren especial, para Zaragoza.

Declaraciones de Primo de Rivera

El teniente coronel señor Ibáñez, ayudante del presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera, por encargo de éste, facilitó a la Prensa unas cuartillas escritas de puño y letra del Jefe del gobierno.

En ellas dice lo siguiente, referente al viaje regio a Mallorca:

«La arribada a la bahía de Alcudia en Mallorca, después de haber tenido que renunciar a ir a Mahón por apremios de tiempo y no alterar el programa fijado para Palma, Barcelona, Zaragoza y Madrid, fué dura y con fuerte temporal; la carrera de setenta kilómetros a través de la isla, interesantísima, y el recibimiento continuo y entusiasta de Palma de Mallorca en las horas que allí estuvieron los reyes, espléndidas y emocionantes. Las Baleares respiran españolismo y ansias de engrandecimiento a pulmón abierto y merecen ser atendidas con el mayor cariño.»

La espada de Pavía, a Primo de Rivera
En el Círculo Militar ha estado expuesta la espada del general Pavía con que se obsequia al Presidente del Directorio.

Dicha espada está contenida en elegante estuche con una placa de oro que dice así: «Los jefes y oficiales del Cuartel general del Norte, Andalucía y Centro al general Manuel Pavía y Rogriguez.»

Palou Garí

Barcelona, 1.º de Noviembre.

Francés-Inglés-Alemán

Diccionarios, Métodos, Literatura

Si no tenemos lo que desea lo encargaremos. Biblioteca Universal.—Jaime, II, 10.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEXICO, NEW-YORK-VENEZUELA, COLOMBIA Y PUERTOS DEL PACIFICO

El vapor Alfonso XIII saldrá el 25 de Noviembre de Barcelona, el 25 de Valencia, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

El vapor saldrá el 17 de Oitbre. de Bilbao, el 19 de Santander el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA-PACIFICO

El vapor Manuel Calvo saldrá el día 10 de Noviembre de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE BUENOS AIRES

El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de Novbre. de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor saldrá el 25 de de Coruña para Vigo Lisboa Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona donde saldrá el 25 de Octubre para Manila y Puertos de China y Japón.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor C. de Cádiz saldrá el de Octubre de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Páo.

AVISOs IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort ya radio.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Morambique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico. India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia, Ho-Ho, Cerú, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agentes en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

Los niños de pecho en verano

ES LA ESTACION EN QUE SE PONE A PRUEBA SU RESISTENCIA LOS QUE SE CRIAN CON GLAXO

(que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) nada tienen que temer, porque pasan el verano sanos lo mismo que el invierno, sin diarrea ni molestias de la dentición

Acudan al GLAXO los que se crían de otro modo cuando ncten la diarrea, pues sólo con eso evitarán todos los peligros, porque el GLAXO hace verdaderos milagros, y a eso es debida su fama universal y el que cada día sean más los miles de niños que se crían en España con GLA-



XO. Una sola lata es suficiente para convencerse de ello.

Para enfermos, convalecientes, ancianos y especialmente madres que crían, es insustituible.

Usese el biberón GLAXO, con gomas esterilizadas.

Pídase el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 18, Madrid.



EN TODAS LAS PRODUCCIONES SE HA PROBUERTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

¿Callos?

Juanetes, durezas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días Es radical. Farmacias, droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas Farmacia Puerto, Pl. San Indefonso, 4 Madrid.

Calados

La antigua casa de calados, pisados, bordados, festones y todo lo de modistería y ropa blanca de la calle

Palacio 40 (Pórticos)

se ha trasladado a la Plaza de Sta. Eulalia, 17, bajos entre Casa Socorro y Cine Moreno.

EL MEJOR POSTRE



MAL TIEMPO

Cazados de Goma Impermeables, Calentadores de Goma, Medias de Goma.

Casa Codina Calle Unión, 8, PALMA.

Vinos de mesa Olive

De venta exclusiva de San Jaime, 2, callejón y Mercad R.

Se vende

Galería de cuatro asientos con llantas de goma, de esmerada construcción y cubalond luz de gran altura a toda prueba. Informes: Centro de Anuncios.



Reumatismos Gota, Piedra Artritis

Pinzante cual flecha...

el dolor les hiere y derriba, si no se quitan el ácido úrico del organismo, causa de muchas afecciones. Beban en cada comida el agua mineral que se hayan hecho con un paquete de

Lithinés del Dr. Gustin

Así obtendrán la mejor agua mineral que disuelve y elimina rápidamente el ácido úrico. 1'50 por caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral.

Depos. único para España: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria, BARCELONA y en todas las buenas farmacias y almacenes

Juguetes de goma

Fabricación propia.—Bebés.—Babys.—Senajeros.—Enanos.—Payasos.—Niños.—Marineros.—Bañistas.—Muñecas desnudas y vestidas.—Ho'andeses.—Pelleros.—Cabezudos.—Cabras.—Corderos.—Gatos.—Perros.—Elefantes.—Leones.—Conejos.—Siempre novedades en juguetes de goma irrompibles e higiénicos venta al por mayor y detall.

Casa CODINA

Calle Unión 8, Palma (Junto a Telégrafos)

SOLDADURA AUTÓGENA Y CORTE METALES

REPARACIÓN

DE TODA CLASE DE PIEZAS DE MAQUINARIA, PIEZAS DE AUTOMOVILES, CILINDROS Y CARTES DE ALUMINIO, SIGUENZAS Y CAMPANAS DE BRONCE

REPARACIÓN de toda clase de Sopletes

GARAGE PARIS

José Anselmo Cuvé, 7-9-11--Palma de Mallorca



Como una Barra

Cuando la sangre está cargada de ácido úrico y de residuos nocivos, la molestia circulatoria que deriva de este estado ocasiona graves complicaciones. Al principio, aparecen dolores y neuralgias de la cara, acompañados de vahidos y mareos. El paciente tiene la impresión de que esa barra le atraviesa la cabeza. Después, sobrevienen los desórdenes del corazón, la opresión, las palpitaciones, el enfisema, el infarto u obstrucción de las venas (várices, úlceras, varicosas, almorranas), la congestión del cerebro.

La salud está gravemente comprometida. Hay que volver a efectuar inmediatamente la cura de

Depurativo Richelet

con objeto de eliminar rápidamente los elementos morbosos, los residuos y toxinas que pueda ocultar el organismo, y con objeto, asimismo, de acelerar la nutrición, renovar la sangre y descompensar los órganos enfermos.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia)

LA FILADORA

GRANDES DEPOSITOS DE VARIAS FABRICAS DE TEJIDOS

Grandes existencias en toda clase de artículos

de vestir a precios de fábrica

Especialidad en Lanería y Pañería

SASTRERIA a precios económicos

Gran surtido de gabanes confeccionados

NO COMPRAR SIN ANTES VISITAR ESTOS DEPOSITOS

Ventas al contado.—Precio fijo.—Casa de confianza

125 SAN MIGUEL 125

Cerca de la Plaza del Olivar

Usted tiene la culpa

del desvío y de la indiferencia que observan sus hijos. Les ha puesto en la mano la bomba de la prensa ilustrada sospechosa, y la bomba no tardará en estallar si usted no acude a tiempo con el remedio que es sustituir la prensa macuada con otra materialmente mejor y moralmente insuperable.

Aunque en España, por desgracia, no hay más que una no es difícil encontrarla. Es LA HORMIGA DE ORO de Barcelona, que desde hace cuarenta años lucha denodadamente contra la pernicioso influencia de las publicaciones descaradas o encubiertamente inmorales, implas, o indiferentes.

No deja pasar el día de hoy sin pedir ejemplares de muestra a la Administración, Apartado 26, Barcelona.

Si se suscribe por todo el año 1924 se le servirá gratis la revista hasta fin del actual.

Precios de suscripción (Pago anticipado)

España: año 25 pesetas, semestre 13 y trimestre 7

Extranjero: año 35 pesetas; Anárca 50

Línea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para Habana y Santiago de Cuba, saldrá de Barcelona el día 10 de Diciembre el vapor

Cádiz

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA HABANA

Saldrá de Barcelona el día 7 de Noviembre el vapor

Infanta Isabel

Admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto

NOTA: La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 9 y 10 Octubre.

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta Calle Gabriel Mulet e Hijos, Marina, 62, Palma



Especialidad en carteras Señora

En aquellas mortuorias / En aniversario

de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

Dirigirse al

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Eulalia, 10 - Palma

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molesta los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en las principales farmacias. De venta en las principales Farmacias de España.

Flores Artificiales

Venta de toda clase de flores. Especialidad en flores para adornos de sombreros de Señora. Precios excepcionales para Modistas. Santo Domingo, 32, entresuelo



TELEFONO 3-6-7

Imp. LA ESPERANZA—Llojeta, 11.—PALMA